

榕城新闻

榕城区多部门联合开展消费维权系列活动

共筑满意消费 同绘和美揭阳

本报讯(记者 陈星星 林文君 通讯员

杨爱娜)守护“夕阳红”，警惕消费陷阱。近日，榕城区司法局联合区市场监管局、仙桥街道，开展“守护夕阳红，警惕消费陷阱”主题讲座，针对当今不法分子觊觎的老年人群体，开展消费维权专题讲座，精准送上“消费维权大餐”。

活动现场，公益讲师以通俗易懂的方言和生动鲜活的实际案例，为大家揭露了各类常见骗局。从打着“亲情牌”的温情攻势，到用“免费领鸡蛋”的小恩小惠作诱饵，骗子的手段五花八门。当下，“养老难”成为社会日益关注的问题，不法分子便借此大做文章，设置了诸多消费陷阱，他们有的以提供“养老服务”为名，实则暗藏玄机；有的鼓吹投资“养老项目”，承诺高额回报，引老人上当；还有打着销售“养老产品”的幌子，售卖毫无价值的伪劣商品，甚至以“以房养老”“代办养老保险”为噱头，骗取老人的养老金，严重侵害老年人的合法权益。其深入浅出的讲解，让老年朋友们一听就懂，轻松识别这些常见消费陷阱背后的套路。

公益讲师还着重提醒老年人，一定要警惕商家的虚假宣传，千万别盲目参加任何以商品销售为目的的健康讲座、专家义诊之类的活动，时刻保持冷静，拒绝冲动消费，千万别错把陷阱当成“馅饼”，切实提高自身的维权意识。最后，公益讲师还总结出简单易记的“防坑三口诀”——“保留发票、不轻信口头承诺、遇事多与子女商量”。这三句实用的口诀，赢得在场老人的连连点赞。

送“法”进商户，普法零距离。近日，区司法局与各街镇司法所紧密联动齐发力，持续开展送法进商铺、进市场普法宣

传活动。

工作人员深入店铺通过面对面、零距离的宣传方式，为商户讲解《消费者权益保护法》及送上了普法宣传手册，通过列举一些商家因不诚信经营而侵犯消费者权益造成不良后果的案例，以案释法，告诫商户在经营过程中应当诚信经营、不贪图蝇头小利、杜绝违法违章现象，并明确商户应当承担的责任和义务，以及应当享受的权利保障，进而避免因法律意识淡薄而引发的消费纠纷。

通过本次宣传活动，进一步提高辖区商户法治观念和法律素养，倡导商户经营者诚信经营，加深经营者对相关法律法规的认知和理解，进一步营造规范有序、诚信经营、公平交易的市场环境。

接下来，区司法局将进一步加大工作力度，及时解答群众在日常消费中遇到的各类法律问题，重点关注并积极调处在消费领域发生的纠纷，搭建起消费者与经营者的沟通桥梁，发挥司法行政机关在消费维权中协同共治作用，致力于“共筑满意消费”的良好法治环境，为榕城高质量发展赋能加力。

又讯(记者 陈星星 林文君 通讯员

许伊妍)为深入落实党中央、国务院关于全面提振消费和优化消费环境的决策部署，近日，榕城区市场监管局围绕消费维权年主题积极组织开展系列宣传活动，增强消费者的维权意识，提升群众产品质量知识，有效推动消费环境持续优化。

在活动现场，工作人员聚焦《说消



工作人员现场为市民讲解消费者权益保护法，并发放相关宣传资料与实用物品，向市民普及消费维权、食品药品安全等重要知识。引导提醒消费者擦亮双眼，识别消费陷阱。

通讯员 摄

通过悬挂横幅、设置宣传展板、发放宣传资料与实用物品、开展政策咨询等多种形式，向广大群众普及消费维权、食品药品安全等重要知识。同时，工作人员积极开展守法诚信经营教育与知识宣传工作，着重推介“经营者放心消费承诺”与“线下无理由退货承诺”这一“双承诺”活动，鼓励商户积极参与，树立良好的经营形象。

为帮助广大市民朋友提升消费辨别

能力，工作人员还进行了消费教育引导，提醒消费者擦亮双眼，识别消费陷阱，尽可能避免消费问题的发生。

活动当天，区市场监管局在商超门口精心组织了“你送我检”食品安全快速检测活动，活动一经开展便得到了群众的一致好评。不少群众手提刚采购的水果、蔬菜前往食品快检车，让检测人员开展检测。不一会儿，检测结果新鲜出炉，整个过程简便又快捷。在此期间，消费者

近距离观摩快检流程，亲身体验食品安全检测工作，实实在在地参与到食品安全保障工作中来，切实感受到食品安全监管就在身边。

本次活动，现场共发放宣传资料700多份、纪念品200多份，摆放宣传展板2块，悬挂宣传横幅5条，解答咨询120多人次，覆盖商户20多家。进一步增强消费者的维权意识，提升群众产品质量知识，有效推动消费环境持续优化。

榕城区委政法工作会议召开，提出

努力建设更高水平的平安榕城法治榕城

本报讯(记者 林文君 通讯员 巫超明)

近日，榕城区委政法工作会议召开，总结2024年政法工作，分析工作形势，研究部署新一年政法重点工作。

会议指出，过去一年，全区政法机关聚焦中心大局，忠诚履职、积极作为，在维护国家政治安全和社会稳定、平安榕城建设、政法领域全面深化改革、常态化扫黑除恶、政法队伍教育整顿等方面取得较大成效，为全区经济持续健康

发展和社会和谐稳定提供了坚强的政法保证。其中，在深入推动预防和治理未成年人违法犯罪专项行动中，榕城区获评全省预防和治理未成年人违法犯罪专项行动先进单位；在平安揭阳建设考评中连续7年获得第一名；渔船法庭获评“2023年度揭阳市‘1+6+N’基层社会治理工作体系建设先进典型”；在法治揭阳建设考评、法治揭阳建设满意度调查和2023年度全市普法依法治理

工作网上量化评估中取得“三第一”佳绩。

会议提出，当前揭阳正处于加力提速、赶超进位的关键期，揭阳古城又是我市的发展核心之一。全区政法工作要紧紧围绕省委“1310”具体部署、市委“1135”工作思路及区委区政府中心工作要求，坚决维护国家安全和社会稳定，不断优化法治环境，努力建设更高水平的平安榕城、法治榕城，为加快建

设活力古城、产业强区、幸福家园，全力维护社会稳定”专项治理，全面提升社会治理现代化水平。要深化综合治理，强化违法犯罪打击震慑，着力构建社会治安整体防控体系。要坚持法治引领，深化法治化营商环境建设，加快建设更高水平的法治榕城。要深化政法改革，健全执法司法权力运行机制，持续激发政法工作发展活力。要加强队伍建设，切实保障社会大局平安稳定。要完善治理体系，深入推进“化解矛盾风险，

锻造一支关键时刻拉得出、冲得上、打得赢的新时代政法铁军。

本报讯(记者 陈星星 林文君 通讯员

陈文丽)近日，榕城区地都镇团委组织当地多位企业家前往揭阳职业技术学院电商学院，参观该学院内的揭阳市创新创业孵化基地等地，并召开座谈会，就后续合作展开深入洽谈，为地都镇电商直播带货新业态发展与高校人才培养搭建起沟通桥梁。

地都镇团委一行参观了课程实操课堂，了解电商学院的专业、课程设置。随后，参观了揭阳职业技术学院电商学院的揭阳市创新创业孵化基地，并听取了基地的运营模式、发展现状以及取得的成果。先进的直播设备、专业的运营团队以及浓厚的创新创业氛围，给参观人员留下了深刻印象。企业家们看到正在进行直播实践的学生展现的专业素养，对学生们的表现表示肯定和赞赏。

参观结束后，双方召开座谈会。会上，揭阳职业技术学院电商学院相关负责人介绍了人才培养方案以及在电商直播领域的教学和科研成果，并表示希望通过与地都镇企业的合作，将地都特色产品融入课堂，为学生提供更多实践机会，既能提升学生的专业技能和就业竞争力，也能为企业输送更多高素质电商人才。企业家们就自身企业的发展需求等方面畅所欲言，表达了与学院开展产品推广短视频拍摄、电商直播带货等合作的强烈意愿。

地都镇团委表示，此次参观交流是一个良好的开端，希望通过深化“政校企”联动，进一步加强产学研和直播带货指导等方面合作，实现资源共享、优势互补。

据了解，地都镇团委在前期开展调研活动时，了解到当地企业在电商直播带货人才匮乏的困境。对此，地都镇团委迅速行动，积极组织开展本次活动，为地都镇企业与高校之间的合作搭建平台，为该镇产业向新业态发展输送新的活力。

目前，以揭阳市天潮食品有限公司为代表的企已同揭阳职业技术学院洽谈合作中，各项沟通工作正在有条不紊地推进。接下来，地都镇团委将始终秉持“立足企业所需，发挥青年所能”的理念，持续发力，为企业提供全方位、多层次的优质服务，不断探索创新合作模式，凝聚青年力量，为地都镇“百万工程”提质增效贡献青春力量，助力地都镇经济社会高质量发展。

深化“政校企”联动 赋能高质量发展

榕城区开展“香约梨园”活动

汉服梨花相映趣，文旅融合焕新机



16~18日，榕城区地都镇组织开展“香约梨园”活动，梨花与汉服相互交融的独特景色，吸引了众多市民游客前往打卡游玩，大家用相机定格属于自己的美好瞬间。

郑楚藩 摄

本报讯(记者 林文君)岭南三月，梨花似雪。16~18日，榕城区地都镇迎来了一场备受瞩目的“香约梨园”活动，该镇在乡愁梨园打造了一系列体验感佳、互动性强、易于传播的品牌活动，进一步提升地都文旅的吸引力和影响力。

此次活动由地都镇人民政府主办，地都镇邹镇契、地都镇团委承办，揭阳市网络文化协会视频直播分会、榕城区摄影家协会、星汉阁协办。活动精准契合“沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”的新文旅发展潮流。在筹备过程中，一方面，高度重视保障工作，通过有效引流策略吸引更多市民游

客，同时大力推动服务升级，提升市民游客的整体体验；另一方面，在文旅策划层面，将重点置于创意创新与文化引领。

16日，“赏花行，汉服秀”活动率先拉开帷幕，瞬间点燃了市民游客的热情。活动现场人潮涌动，大家纷至沓来，只为共赏梨花与汉服相互交融的独特景致。整个梨花盛放期间，市民游客随时都能前往打卡，在洁白花海中邂逅独属于自己的春日惊喜。

置身山水之间，花影摇曳之下，游客们身着风格各异、精美绝伦的汉服，用相机定格下青春美好的瞬间，留下春日里难忘的记忆。

整个“香约梨园”活动以赏花为核心主线，深度融合梨花、汉服、户外、摄影等多元元素，精心策划并全力打造了诸如“赏花行，汉服秀”等一系列优质品牌活动。这些活动不仅具备出色的体验感和强大的互动性，更十分契合移动端传播特点，有利于在网络平台上广泛传播，吸引更多年轻群体关注与参与。

此次“香约梨园”活动，不仅为游客带来了一场视觉盛宴，更凭借丰富多样的活动形式，充分展现了地都镇独特的文旅魅力，有力推动了当地文化旅游事业的蓬勃发展。

岐山观察

上门“护老”

阿龙

为了骗老人家口袋里的钱，骗子们可说是无所不入，手段也是五花八门。就如新闻里头所说，有鼓吹投资“养老项目”的，有销售“养老产品”的……他们把陷阱包装成“馅饼”，什么免费送鸡蛋呀，免费送“健康药品”呀，花样百出。

好多老人家，因为欠缺与子女的沟通，对于上述这类骗局缺乏警惕性，因此受骗上当，一些人还因为羞于启齿，没有维权而选择默默吞下苦果。

连日来，榕城区多部门联合开展消费维权系列活动，尤其是对银龄族消费者开讲消费维权专题讲座，上门“护老”，精准送上“消费维权大餐”，此举堪赞。

多部门联合深入街道、社区，专程上门给银龄族上警惕消费陷阱的专题课，剖析了一些典型的案例，将维权知识普及给一些不太善于跟子女沟通和倾诉的老人，这样的服务，让老人更好地识别陷阱，提高了自身的警惕性，加强了对自己的保护，也让其子女多了一分的放心。

要彻底打败“坑老”骗子，各相关部门除了积极开展公益课程、普及防诈骗知识外，还要教授老人们使用智能手机，真正让老人了解新知识、融入数字社会。因为我们“护老”，不是把老人关在温室中，与新时代新科技完全隔绝，而是既要让银龄族更好地融入时代，享受到新科技生活，丰富他们的精神世界，而且让他们懂得更多识别诈骗的技能，丰富自身的防诈骗知识。就如没有境外的亲戚、朋友，对于手机来电出现两个0的号码，就是境外来电，要一概不接；对于一些陌生来电，称要教老人如何使用智能手机，指导老人怎样点击进入、怎样点击退出之类，要立即坚决关掉电话，如电话不能关闭，则马上关掉手机电源，减少和避免损失。

子女也要跟老人多交流沟通，配合全方位“护老”行动，家庭和部门联合起来，同向同行，才能增强银龄族自身的防骗能力。

网来网往

培育扶持“小巨人” 为经济发展注动能

近年来，榕城区工业信息化和商务局高度重视中小企业的发展，将培育扶持专精特新“小巨人”企业作为推进产业强区建设的重要举措，不断探索创新，积极引领企业走“专精特新”发展道路，为榕城区工业经济高质量发展注入强劲动力。目前，榕城区在专精特新企业培育方面已取得良好成效，全区拥有国家级专精特新“小巨人”企业2家，省级专精特新中小企业31家，创新型中小企业40家。

网友“安夏”：工业先行，以搞活经济促进“百千万工程”在榕城落地生根，榕城的发展必将越来越好！

网友“玄影”：奖励政策真金白银，榕城用实际行动支持企业创新！

网友“由子”：像政府这种全方位的贴心服务，让中小企业有了发展的底气和信心，期待榕城区能诞生更多行业“小巨人”！

清淤疏浚护碧水 干群同心筑绿美

为全面落实省委、省政府关于水塘河清淤的工作精神，贯彻落实施榕城区“千村万池百里河道”清淤行动部署要求，进一步弘扬冬修水利优良传统，近日，榕城区仙桥街道积极开展行动，对辖区内支流“水情”“岸情”进行细致摸排，广泛听取附近村民的意见建议，梳理汇总河道整治的难点，采用“人工+机械”作业模式，组织街道领导干部、村(社区)干部、党员和群众共同参与清淤工作，对河道淤泥、杂草及沿岸垃圾进行全面清理，着力打造“水清河畅岸绿村美”的和美乡村。

网友“千羽”：清淤行动开了个好头，希望后续能持续推进。

网友“影歌”：这真的是干了老百姓最希望的事，仙桥威武。

网友“梧桐春晓”：河道通了，人心也通了！盼着早日实现“千村万池”全域美！

林文君 林晓婷 整理